

Največji slovenski dnevnik  
v Združenih državah  
Večja za vse leto - \$6.00  
Za pol leta - \$3.00  
Za New York celo leto - \$7.00  
Za inozemstvo celo leto - \$7.00

# GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in  
the United States.  
Issued every day except Sundays  
and legal Holidays.  
75,000 Readers.

TELEFON: CHELSEA 3878

Entered as Second Class Matter, September 21, 1963, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: CHELSEA 3878

NO. 169. — STEV. 10v.

NEW YORK, TUESDAY, APRIL 29, 1936. — TOREK, 29. APRILA 1936

VOLUME XXXVIII. — LETNIK XXXVIII

## KITAJSKI BANDITI SO USMRTLILI 1000 VASČANOV

### S STROJNIMI PUŠKAMI SO IZVRŠILI MORIJO IN ODVEDLI NAD TISOČ OSEB

Banditi so imeli na razpolago trideset strojnih pušk. Zaplenili so vse kar je bilo količkaj vredno, in plen so morali nositi jetniki pred njimi. — Po Južni Kitajski se širi komunizem, in komunisti smatrajo generala Ču-a za svojega kitajskega Lenina.

SANGHAJ, Kitajska, 28. aprila. — Kitajski listi poročajo, da so banditi oplenili in požgali veliko vas Kingsuhen na meji provinc Kiangsi in Anhwei. Postrelili so nad tisoč prebivalcev — moških, žensk in otrok —, nad tisoč so jih pa odvedli v jetništvo.

Vsa okolica je opustošena. Banditi so kazali tako divjost in okrutost, kakor sne ne pomni zgodovina kitajskega banditstva. Sredi vasi se je pojavilo na konjih sto banditev, ki so imeli na razpolago trideset strojnih pušk.

Nad tisoč prebivalcev so postavili v vrste in gručice ter jih debesedno pokosili s strojnimi puškami.

Nato so pobrali vse, kar je bilo količkaj vredno ter naložili zaplenjene predmete tisoč jetnikom in jih odgnali pred seboj v gore.

Pozorišče tega grozodejstva je oddaljeno samo kakih sto milj od Nankinga, kjer je sedež kitajske nacionalistične vlade.

AMOY, Kitajska, 28. aprila. — Po jugozapadnem delu province Fu kien se vedno bolj širi komunizem. Ustanovila se je komunistična vlada, kateri načeljuje general Ču, katerega smatra prebivalstvo za kitajskega Lenina.

Dne 12. aprila so zavzeli komunisti mesto Sinseng ter pomorili dvesto najbolj uglednih meščanov. Med prebivalstvom je nastala strašna panika. Vse je drlo proti mestnim vratorom, kjer je bilo v silni gneči poteptanih dvesto žensk in otrok.

Ker ima nankinška vlada polno dela z vstajo na severu in z zatiranjem banditstva v srednjem delu Kitajske, ne more ničesar opraviti proti komunistom na jugu.

Ču in njegovi pristaši pridobivajo vedno bolj moči. Vse kaže, da bodo znova ponesli komunizem v Kanton.

### POVRATEK AMERIŠKE DELEGACIJE

Ameriški delegati bodo dospeli danes s parnikom Leviathanom v New York ter bodo deležni svečanega sprejema.

Včeraj so bili završeni vsi načrti za sprejem ameriških delegatov, kateri so se udeležili konferenc za razorožitev na morju.

Včeraj so se vrnili v Ameriko s parnikom "Leviathanom". Pokrajinski komisar Whalen je kot načelnik županovega sprejemnega komiteja dejal, da je vse pripravljeno za sprejem.

Politijski čoln je pri karantinski postaji vzel na krov člane delegacije. Prizada se bo začela danes dopoldne na Battery parku ter se bo potnikala do občinske hiše, kjer bo delegate sprejel poslušajoči župan McKee.

Vsi se bodo razni govori, nato se bodo pa delegati odpeljali na Pensylvanija postajo, odkoder bodo odpotovali proti Washingtonu.

### CIGANI OBDELUJEJO SOVJETSKO KOLEKTIVNO FARMO

SAMARA, Sibirija, 27. aprila. — Prva sovjetska kolektivna farma, ki jo bodo obdelovali izključno ne cigani, je bila ustanovljena danes tukaj. Občina se je pričela z 23 družinami, a ravnatelj je sprejel prošnje od petdesetih nadaljnjih družin, ki so se že naselile na točadevno ozemlje.

### FRANCIJA ZNIZALA DAVKE

PARIZ, Francija, 26. aprila. — Francoska pisateljska zbornica je sprejela danes zjutraj ob petih po debati, ki je trajala ves dan in vso noč, odredbe za skrajšanje davkov. Napravilo bo življenje mas bolj poceni ter omogočila reforme na borzi.

### DUHOVNIK OBDOJEN NA 14 LET JEČE

— Bog je dal, Bog je vzel, — je mrmral pastor, ko so ga obsodili na štirinajst let ječe, ker je umoril mežnarja in njegovo ženo.

OTTAWA, Ill., 28. aprila. — Rev. James Wilson, star 59 let, ki je bil spoznan krivim, ker je ustrelil svojega cerkovnika in njegovo ženo, se je začel tolažiti s svetico Pismo. Sodnik ga je obsodil na štirinajst let ječe.

"Bog je dal, Bog je vzel", — je mrmral, ko je čakal obsodbe. Porotniki so se posvetovali devetindvajset minut.

Wilson je bil trideset let pastor v mali cerkvi ter se je zaljubil v neko staro vdovo, kateri je tudi pisal ljubavna pisma. Vdova je dala nekaj tel. pisen pastorejemu mežnarju in njegovi ženi. Ker ni mogel dobiti od mežnarja pisen, je ustrelil njega in njegovo ženo.

Načelnik porote je rekel: — Po našem mnenju ne more imeti dobrih namenov človek, ki nosi revolver.

Pastor se je izgovarjal, da je nameraval izvršiti samomor, toda to je skoro nevrjetno.

Obsodbo je poslušal povsem mirno. Izjavil je, da bo v kaznišnici pridigoval kazencem božje besede.

### USODEPOLNO PRISTANJE

DETROIT, Mich., 27. aprila. — Herbert Fahy, star 33 let ter prejšnji armadni letalec, je umrl v Marcy bolnici v Grayling, Mich., včeraj zjutraj na poškodbah, katere je dobil, ko se je njegov aeroplan zadel v skalo, ko je skušal pristati. Njegova žena, tudi zračna pilotka, je ušla poškodbam, ker se je nahajala v zadnjem koncu aeroplana. Fahy je umrl, ne da bi se mu vrnila zavest.

Truplo bodo odvedli v Washington, D. C., kjer je bil rojen in najbrž ga bodo pokopali na Arlington pokopališču.

### POŽAR UNICIL MEHIŠKO KATEDRALO

MEXICO CITY, Mehika, 28. apr. — Poročila iz Chillepe, v državi Guerrero so izjavljala danes, da je požar unčil slavno chilapsko katedralo. Dve trupli so dosedaj potegnili iz razvalin, a domnevajo, da je umrlo pri požaru še več drugih oseb.

### NEMSKI LETALEC SE JE SMRTNO PONESREČIL

DUESSELDORF, Nemčija, 28. aprila. — Willie Hundermark se je smrtno ponesrečil danes opoldne, ko je skušal splezati z enega aeroplana na drugega. Posrečilo se mu je prijeti za vrh lestvice, a se ni mogel dvigniti. Padel je na tla ter bil takoj mrtev.

### POLICIJA UBILA DVA

MADRAS, Indija, 28. aprila. — Dva Indijca sta bila ubita in trije nadaljnji ranjeni, ko je pričela streljati policija na množico na Pycroft cesti. Izgredniki so kamenjali policijo, poškodovali komisarja ter več drugih. Stevilna svarila, naj se razidejo, so bila ignorirana. Ko so izgredniki še nadalje metali kamenje, so policisti oddali sedem strelkov.

### MATI JONES STARA 100 LET

Mati Jones, znana zagonovnica delavcev, pravi, da prinese pijača ljudem dolgo življenje.

WASHINGTON, D. C., 28. aprila. Ljudje, ki hočejo živeti sto let, morajo sempatati peti dobro pijačo. To je mnenje matere Mary Jones, slikovite delavske voditeljice, ki bo praznovala svojo stoletnico v četrtek na domu prijateljev v bližini Washingtona.

Mati Jones, ki je bila dolgo časa zaupnica predsednikov in katero smatrajo njeni tovariši za moderno Devico Orleansko, je sestavila svoj lastni načrt za dolgo življenje. Ta se glasi:

1. Pij zmerno.
2. Delaj za nesrečneže.
3. Ne jej preveč.
4. Delaj redno.
5. Bodi vedno dobre volje.

Vesela kot otrok nove igrace, je mati Jones danes razkrila poročevalcu načrte za svoje lastno slavo, je ter je rekla, da upa doživeti 150. rojstni dan.

— Jaz moram izvršiti še dosti stvari, — je pojasnila. — V prvi vrsti hočem nadaljevati z bojem proti prohibiciji. Ljudje je ne marajo. Nekaj je treba storiti glede tega. Mase je seveda treba naučiti zmernosti. Studiralna sem o vprašanju z vsakega vidika ter vem, o čem govorim.

Poročevalce jo je vprašal, čemu pripisuje mati Jones svojo starost. Odgovorila je:

— Malo pijače sempatam mi je neizmerno pomagalo, — je odvrnila silovita delavska veteranka z značilnim usmevom.

Mati Jones je ohranila vse svoje zmožnosti, dasiravno je zelo slaba ter preživi večino časa v postelji. Govorila je z vsakim predsednikom, od Clevelanda do Hooverja. Najbolj priljubljena pa sta ji bila Taft in Wilson.

— Mr. Taft je bil fin človek, — je rekla. — Šla sem k njemu, da govorim za štrinajst Mehikancev, ki so bili zaprti v Leavenworth jetnišnici. Obljubil mi je, da bo storil zanje vse, kar bo mogel. Končno je Taft oprostil vse na moje prizadevanje.

Aretrana je bila šestokrat radi svoje stavkarske dejavnosti. Mati Jones je čutila mrzle bajonete ne štokrat v svoji bližini in več kot enkrat ji je pretilla smrt. Zadnji razburilni dogodek se je završil tekom nekega vznemirjenja v West Virginiji.

— Posvarili so me, naj se ne približam kraju, kjer je bila skrita strojna puška, — se je spominjala drzna agitatorica. — Nisem se bala, čeprav sem bila preplašena. Rekla sem jim, da je blizu 700 oboroženih premarjarjev, ki bodo streljali brez priznanja, če ne bodo opustili svoje nakane. To je bilo preveč zanje. Prenehali so ogrožati premarjare.

### RADIO ZA KRAVE.

Deset milj proti vzhodu od Visalia, Cal., se nahaja velik dairy ranch, lastnina "Gentry Grover Co.", kjer gojijo 150 čistokrvnih krav Holstein pasme s pomočjo molznih strojev po dve ob enem v snažem hlevu. Managerju tega podjetja je prišlo na misel, kaj, ko bi postavili radio aparat v hlev za naše krave? In zgodilo se je. Ta moč je tako treniral krave, da so, kadar so zaslišale godbo igrati, same pritekile v hlev. Rekel pa je, da krava ne ljubi petja, ampak da rada posluša godbo, je v hlevu bolj mirna in daje več mleka.

### DRHAL JE LINČALA ATENTATORJA

Drhal je iztrgala šerifu jetnika, kateri je porušil z bombo neko hišo v Plant City.

TAMPA, Fla., 28. aprila. — Neke pomožni šerif je peljal v zapor 40 letnega Madžara Johna Hodaza, ki je bil osuniljen, da je bombardiral neko hišo v Plant City. Medpotaoma je šerifa napadla ljudska množica, ki je hotela Madžara linčati. Pomožni šerif Tobe Robinson je pozneje izjavil, da je aretiral Hodaza v neki tukajšnji hiši. Nameraval ga je odvesti v Barrow, ko ga je južno od Plant City napadla in in premagala ljudska drhal.

Ljudje so ustavili njegovo karto ter ga z revolverji prisilili, da jim je izročil jetnika. Nato so ga neznanokam odvedli ter so ga najbrž linčali.

Ko je drhal odvedla Hodaza, je bil uklenjen. Šerif jim je skušal slediti, pa so ga prepodili s streli. Zaenkrat nimajo o napadalcu nobenega sledu, splošno pa prevladuje mnenje, da so ga razburjeni meščani linčali.

### SITUACIJA V PEŠAVARJU JE JAKO RESNA

V Pešavar so dospeli nadaljne angleške čete s strojniki. — Gandhija pričakuje v Bombaju.

BOMBAY, Indija, 26. aprila. — Položaj v Pešavarju je skrajno resen. Poroča se, da je bilo odrejeno vse potrebno, da se premesti na varnejše kraje vse ženske in otroke in da sta dospeli v mesto dve kompaniji Essex polka z dvema oddelkoma strojnih pušk.

Kjub temu ojačenju ter patruliranju po ulicah, da se vršile zopet demonstracije proti vladi.

Ljudska množica je korakala po cestah ter zahtevala, naj se odpusti angleške uradnike in častnike, do čim so vojakom pretili s pestmi.

Ko je dospel oklopni avtomobil, so namerili na množico strojno puško in nato se je razgubila.

Mahatma Gandhij se je vedno v Navsari, vendar pa se glasi, da bo kmalu prišel v Bombay.

V Kalkuti so obsodili indijskega voditelja Pramanika na osemnajst mesecev ječe in na globo. Obtožen je bil nepoštevne fabrikacije soli.

Ker je opaziti v vseh delih Indije nemire in kravale, je pripravila vlada vojaške kolone in aeroplanske oddelke, da jih odpošlje v slučaju potrebe na strategične točke. V vladnih krogi dobivajo vedno večji vpliv ljudje, ki zahtevajo energične korake napram indijskemu neodvisnemu gibanju mesto dosedanje poptastljivosti.

Tudi v Bombaju je položaj zelo napet, čeprav je na cestah vse sorazmerno mirno. Tekom noči so romale Indijce po ulicah, da se napote k morju ter črtno tam slano morsko vodo.

Večina domačinov nosi sedaj bele čepice ter doma stikane obleke.

LAHORE, Indija, 26. aprila. — Dva člana komiteja vseindijskega narodnega kongresa iz Pešavarja sta danes izjavila, da je bilo pri kravallih v sredo ubitih 65 oseb in in petdeset ranjenih.

Oficijelna vladna izjava cenil stevalo mrtvih na nekako petdeset. Dostavlja pa se, da obvladuje sedaj vojaštvo položaj.

### TUDI V PITJU IMAJO REKORD AMERIKANCI

Ameriški študent in nekateri ženska z Pensylvanije sta porazila vse tekmovalce. — Pol galone v sedemnajstih sekundah.

PARIZ, Francija, 28. aprila. — Glede naglega pitja ne bo Amerikancev nihče tako zlepa prekosil. Na tem polju uživajo že več let rekord, "najslavnejši" med njimi je pa študent Harvard Univerze, Jark Frost, ki je popil v sedemnajstih sekundah pol galone piva. Frost uživa ta rekord že dve leti, do čim se je prej postavil z njim neki Francoz.

Pa tudi Amerikance so se proslavile v tej stroki.

Samponka za pitje piva je Miss Helena Eschelman iz Lancaster, Pa., ki je izpila lani v 62 sekundah pol galone piva.

Nemci so dobri pivci, toda po mnenju tukajšnjih listov, se ne morejo primerjati z Amerikanci, posebno kar se tiče naglice.

Tozadevne tekme se vrše v Parizu vsako leto (in sicer brez odobrenja ameriške Antisalonске Lige).

### POSVEČENJE V OBERAMMERGAU-U

OBERAMMERGAU, Bavarska, 28. aprila. — Novo gledišče za pasjonske igre je posvetil včeraj kardinal von Faulhaber iz Molagova, ki je rekel, da vrše pasjonske igre svetovno misljo. Do čim drugod unčijejo sveti Križ ter ga pode iz sre sovjetski diktatorji, prihajajo tujei od vsepovsod, da vidijo, da niso Nemci nikakoli barbari in boljše, temveč da časte Križ. Bavarski ministriki predsednik Held in minister za notranje zadeve sta se udeležila cerimonije.

### ADVERTISE in "GLAS NARODA"

### DENARNA NAKAZILA

ZA VAŠE RAVNANJE NAZNAJAMO, DA IZVRŠUJEMO NAKAZILA V DINARJIH IN LIRA H PO SLEDEČEM CENIKU:

v Jugoslavijo		v Italijo	
Din 500	\$ 9.35	Lir 100	\$ 5.75
" 1000	\$ 18.50	" 200	\$ 11.30
" 2500	\$ 46.00	" 300	\$ 16.80
" 5000	\$ 91.00	" 500	\$ 27.60
" 70,000	\$ 181.00	" 1000	\$ 54.25

IZPLAČILA V DOLARJIH:  
Pristojbina znaša sedaj za izplačila do \$30 — 60c; za \$50 — \$1; za \$100 — \$2; za \$200 — \$4; za \$300 — \$6.

Za izplačilo večjih zneskov kot goraj navedeno, bodisi v dinarjih lirat ali dolarjih dovoljujemo še boljše pogoje. Pri velikih nakazilih priporočamo, da se poprej z nami sporazumete glede načina nakazila.

Izplačila po pošti so redno izvršena v dveh do treh tednih.  
NUJNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO PO CABLE LETTER ZA PRISTOJBINO 7%.

**SAKSER STATE BANK**  
62 Cortlandt Street New York, N. Y.  
Telephone: Barclay 6380

## "Glas Naroda"

Owned and Published by  
SLOVENIAN PUBLISHING COMPANY  
(A Corporation)

Frank Sakser, President      Louis Benedik, Treasurer

Place of business of the corporation and addresses of above officers:  
227 W. 18th Street,      Borough of Manhattan,      New York City, N. Y.

**"GLAS NARODA"**  
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Za celo leto velja list za Ameriko	Za New York za celo leto	\$7.00
in Kanado	Za pol leta	\$3.50
Za pol leta	Za inozemstvo za celo leto	\$7.00
Za četrt leta	Za pol leta	\$3.50

Subscription Yearly \$6.00.

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenredno nedelj in praznikov.

Dopis brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagovoll pošilja na Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejeto bivališče naznači, da hitreje najdemo naslovnika.

**"GLAS NARODA", 216 W. 18th Street, New York, N. Y.**  
Telephone: Chelsea 3375

# Dopisi.

Ridgewood, N. Y.

V nedeljo je bilo v prijaznem domu gospe Derčarjeve, vdove pokojnega upravnika Glasa Naroda, izredno slavnostno. Otroka uglednega, tukajšnjega rojaka Mr. Franka Košaka, Frank in Helena, sta sprejela zakrament sv. Birme. Po svečenostih v cerkvi se je razvila v veliki obednici (katero je mojster Seršen posebej za to priliko dekoriral) pristna domača zabava. Da je bilo vsega v izobilju, mi ni treba omenjati. Izborna kapljica je privlekel Mr. Košak iz najbolj skritega kotlička svoje kleti, dočim je Mrs. Derčar v družbi gospe Rupetove preskrbela okusen prigrizek. Mlada birmanka sta žarela samega veselja kajti Birma je nepozaben dogodek v življenju slehernega otroka. Razen kuharic in točajev je bil najbolj zaposlen Mr. John Jurkas, Jr., ki je s svojim avtomobilom odvedel birmance k cerkvenim svečenostim, nato pa po potrebi dovažal in odvažal goste, katerih je bilo nad trideset. Naj mu bo na tem mestu izrečena prisrčna hvala.

Izskrena hvala gre tudi kuharicam in spleh vsem, ki so pripomogli, da je slavnost tako izbrano uspelo. Ne samo bogato obdarovana birmanka, pač pa vsi, ki smo bili navzoči, se bomo z veseljem spominjali tega prijetnega večera, ki se je završil z nešteti zdravili in ubranimi petjem.

Pri tej priliki je bila objavljena tudi zaročna gospodična Anice Derčarjeve z Mr. Spencerjem J. Veroneau, uradnikom U. S. Printing & Lithographing Co.

Mladima zaročencema je vse iskreno čestitalo in jim želelo obilo sreče. Le Peter Zgaga, ki je bil tudi navzoč, se nikakor ni mogel sprizjanziti z misljo, da bo "njegov" Aniška — tako je je vedno nazival — stopila v zakonski jarem. Slednje ji je pa tudi on čestital v trdni veri in nadi, da se bo vresničilo vse, kar ji dobrega želi.

Vsem, posebno pa Mr. Kokaku, njegovi soprog in njeni sestri Mrs. Derčarjevi, najlepša hvala!

Poročevalec.

Ferrel, Pa.

Delavske razmere v tukajšnji okolici so skrajno slabe. Nobenega znaka ni, da bi se kaj na boljše obrnilo. Velika je armada brezposelnih delavcev. Kateri pa smo (kako srčni, da delamo, pa moramo garati dan za dnem za bomo skorjo kruha, ki postaja čimdalje bolj suha. V revščini in pomanjkanju živimo. Revščina je najhujši sovražnik. Iz revščine izvira vsa zla, ona uniči vse, kar je lepega in nežnega. Ona je kot slana, ki pada na cvetoča polja.

Med nami sta dva razreda. Eden je vladajoči, drugi je proizvajajoči; bogati in siromašni. Oni, ki imajo oblast v rokah, imajo tudi moč. Delavci, nimajo oblasti, nimajo moči, ne domovine, in ne blagorinje.

Delavci upajo, da bo boljše, v resnici je pa še slabše. Dandanes se mi zdi, da je tako, kot je nekoč rekel neki Hrvat: "Što mi če novine, samo da radim".

Tako je, dragi čitatelj! Vse je žalostno in tužno, da se človek ne hote vpraša, kaj in kako bo z nami delavci, ako se položaj ne izboljša. Človek ima danes preveč skrbi, v mnogo slučajih niti spati ne more.

Susa žepna in drugačna vespoved. Le potrplimo, saj bo boljše. Boudimo ponosni in na tudi jekleni, ker čakajo nas še težki časi. Boudimo tudi vztrajni, ker veliko delo je še pred nami in veliko polje za orati. Mnogi še tavajo v temi, mnogi se še ne zavedajo svojega položaja, katere pa je treba prebuditi in dvigniti iz teme.

Končno pozdravljam vse čitatelje tega lista, Glas Narodu pa želimo mnogo novih naročnikov.

Jack Vert.

Chicago, Ill.

Ker baš pošiljam naročnino za letoletnega naročnika, moram nekoliko poročati, kako se imamo v tem škakljkem Babilonu. Delavske razmere so vedno slabše. Vsač dan hodijo delavske mase od tovarne do tovarne, toda brez uspeha. Delo se niti kupiti ne more. Sem ne svetujem zaenkrat nikomur hoditi.

Umrla je rojakinja Mrs. Ana Picman, rojena Gabar. Doma je bila iz vasi Trnje pri Škofji Loki na Gorenjskem. Stara je bila 33 let. Tukaj zapuščala soproga in osem let staro hčerko, v stari domovini pa starše in več sorodnikov. Pogreb bil izvanredno veličasten.

Naše žensko društvo št. 170 J. S. K. J. priredi ob svojih četrti obletnici dne 10. maja plesno veselico v Poljski dvorani na 22. cesti med Lincoln in Ruby Street. Na razpolago bodo poleg drugih dobrot tudi pristne kranjske klobase in petice. Povabljen je tudi Peter Zgaga, igral bo Dajmanov orkester. Vabljeni so vsi.

Frances Laurich, zvestopnica.

Chicago, Ill.

Kakor vsako leto, bomo tudi letos praznovali prvi majnik, posebno pa letos, ker nam čas dopušča. Delavske razmere so tukaj v Chicagu kakor povsod. Seveda ne smemo misliti samo na delo. Vzeti si moramo tudi nekoliko razvedrila, da se pozabimo naše težkoče.

V naši naselbini priredi društvo "Greenlee", št. 164 S. P. Z. majjsko zabavo, katere se bo udeležila majjska kraljica. Zabava se vrši dne 10. maja ob 7.30 zvečer v Fienner dvorani na 1638 N. Halsted St. blizu North Avenue. Igral bo Sotosek Brothers Orkester. Vstopnice so po 50 centov.

Vabljeni so vsi prijatelji v okolici Chicaga, da se udeležijo v velikem številu.

Zabava bo dosti kakor tudi dobra potrežba.

R-jakob ključni, pa veselo svidenje, tebi Glas Naroda pa želim obilo uspeha in dosti naročnikov.

Frank Sustarsič, naročnik.

East Windsor, Ont., Canada.

Ker so tako okolščine prinesle, sem se tudi jaz namenil nekoliko opisati tukajšnje razmere.

Kakor povsod, tako je tudi pri nas z delom bolj slabo. Nekateri delajo preveč, drugi pa nič. Tovarne obratujejo bolj slabo. Zunanega dela je zdaj še malo in kakor izgleda, ga ne bo dosti to poletje.

Kar se tiče domačega življenja, je vse nekako tih. Vsač se pritožuje, da je slab čas. Pa kakor se že menci vidi, čas je isti, le denarja ni zadosti.

In ker je že toliko tarmanja o slabem času, zato smo se člani društva sv. Roka, J. S. K. J., namenili prirediti veliko plesno in prosto zabavo veselico, v soboto 3. maja v dvorani 106 Drouillard Road, E. Windsor.

Da bo bolj veselo, vabimo tudi vse blizu živčete in Slovence iz Detroita, posebno pa Slovence, ker ženskam ne bo treba vstopnine plačati.

Torej na veselo svidenje!

Naročnik.

Rajska Dolina, Cal.

"In Jezus jim je rekel: — Kdor je med vami brez greha, naj prvi vrže kamen..."

Sv. Pismo.

Ko je Mojzes nagovarjal Izraelce, naj mu slede v obljubljeni deželi, jim je, je, po mojem mnenju, naslikal v najbolj rožnatih barvah, kajti če bi tega ne storil, bi mu nihče ne sledil. Mojzes je vase zaupal. Če bi ne zaupal, bi ne mogel nikdar prepričati svojih sledilcev.

Ko je začel voditelj mormonov, Joseph Smith, učiti novo vero, je tudi naslikal "obljubljeno deželo" v puščavi. Trdno je veroval v nekaj, kar je bila navidez nemogoče. Kdor dvomi o Smithovi viziji, naj gre v Utah, pa bo videl, kaj so našli mormoni v puščavi.

Toda Mojzes in Smith sta bila navzlic svojim prividnim idejam praktična človeka ter sta bila navdana z absolutno vero in zaupanjem.

Ko je pa Rev. Peter Jeram povedal Slovence v to dolino, je storil veliko pomoto.

Če bi ustanovil slovensko naselbino petdeset ali šestdeset milj tostraj Rajske doline (Eden Valley), bi imeli danes Slovenci v Californiji najbolj zelo napredno naselbino.

Iz uradnih zapiskov v Ukiah, ki je sedež Mendocino okraja, je kupil Rev. Jeram Rajska dolina me-

seca februarja leta 1896 ter je obljubil plačati \$75,000 za približno 10,000 akrov zemlje za govedo, prašiči, konji in poljedelskim orodjem vred. Na renji je bila tudi žaga. Kakih 500 akrov je bilo ravnine, pripravljene za oranje, ostane pa grčevje in hrbovje. Bilo je tudi pčeeje gozda, jelk, borovja in hrastja. Vnaprej je dal Rev. Jeram \$20,000 ter se pogodil, da bo plačal ostaneč v obrokih. Z Matijem Pogorelcem ki me je silil, naj grem z njim v to dolino, sva posnela iz bančnih rekordov, da je plačal Rev. Jeram ali kdo drugi v njegovem imenu maseca junija 1896 zadnje odplačilo v znesku \$46,200.50.

Ukiah je sedež okraja, kjer je Rev. Jeram završil večino postavnih pšlov v zvezi z nakupom, dočim je Willets najbližje mesto Rajske dolini.

Willets je oddaljen petdeset milj od doline in do tja je kakih 25 do 30 milj najbolj razoranega poči, po kateri sem se kdaj vozil s svojo karo. Česta je ozka, polna klancev in polna kotanj.

Z nama se je peljal Matt Michelich, ki živi v CalPELLi, na tej strani Ukiah ter nama je kazal pot, po njej bi tako zlepa ne našla. Kakor smo mogli doznati, so on, njegova žena in štiri čvrti otroci edina slovenska farmerska družina v okrožju sto milj v tej dolini. Lahko pa rečem, da bolj gostoljubne družine nisem dobil se nikjer. Imajo samo pet akrov zemlje, deloma vinograd, deloma sočivnjak, ker je pa njihova zemlja spodaj na ravnini. Žive v udobnosti in zadovoljstvu. Uspeli so, ker jim ni manjkalo trdne volje in ker se niso ustrašili trdega dela.

Pa celo onih 500 akrov ravnine v Rajske doline leži nad 2500 evrljev nad morsko gladino, kar povemnja, da je previsoko za sadje ali tito ter da je zemlja sposobna le za živinorejo.

Ob času, ko so se naši rojaki naselili v tej dolini, je bila najbližja železniška postaja Willets, petdeset milj stran. Če bi se tudi s čim drugim pacali kot z živinorejo, bi imeli predaleč do trga.

Med onimi, ki se še spominjajo Rev. Jerama, je Wm. Thomas, star odvetnik v Ukiah. On je tudi začetnik kupčije na Jerama. Odvetniško službo še vedno vrši poleg tega je pa tudi jako uspešen govedo in ovčevrejeje v tem okraju.

Mr. Thomas je prijazen star možak, in nam je odkritosrčno povedal, kakšen vtis je napravil nanj Jeram s svojimi kolonisti.

Rev. Jerama je označil kot gentlemana, kot jezikoslovec in človeka, s katerim se da govoriti. Bil je velik idealist, sicer pa sila nepraktičen. Neka stara ženica, ki je se vedno zaplesala pri časopisu, iz katerega sem posnel podatke o prvih slovenskih naseljenih v tej krajini, mi je pravila o neki natakariči, ki je postregel Rev. Jerama z zadnje večerje. Pod krožnikom ji je pustil Rev. Jeram pol dolarja napitnine.

Tistega večera je bil odjahal Rev. Jeram v spremstvu nekoga cow-boya iz Ukiah proti Rajske dolini. Eel River, ki teče ob tej strani Rajske doline je v ob tem letnem času ozek in plitve gorski potok dočim se v času deževja izpremeni v šumečo, derežo, izdajalsko reko. Ni mi znano, če je znal Rev. Jeram plavati ali ne. Toda v času deževja se poženejo domačini z konji v vodo ter svojo usodo prepuste konjem, ki jih običajno srečno privedejo na drugo stran. Cow-boy je pred Rev. Jeramom v zahajal v reko, Jeram pa za njim. Pozneje je cow-boy izjavil, da je imel s svojim konjem preveč opravka, da bi mogel opaziti, kdaj je izginil Rev. Jeram v valovih. Ko se je pa ozrl, je bil kraj brez jezdeca — Rev. Jeram je izginil. Jeramov konj je prilajeval na drugi breg in so ga pozneje našli, pasočega se. Cow-boy Chase, tako se je imenoval, je javil zadevo oblastim toda pokojnikovo truplo so našli šele teden ozil-

## Kadar izgubite moč ali težo

Moški in ženske, ki so slabotni in bolni in imajo slab apetit, neprevladno slastnost pilnov in napetosti v želodcu in črevesju, glavobole, druzenje obilni ali murrja ali kronično zaprtost, bi morali vsilvati Nuga-Tone.

Nuga-Tone očisti telo bolanih gozdič neštosti, katere vam delajo gozdič življenje, vam da boljji apetit, omogoča prebavi in odnese plin in napetost iz želodca ali črev. Nuga-Tone tudi ublazi bolne živec, pomaga obstojnosti ali mehurčemu druzenju, ter ojača oslabelo, slabotno organizacijo, napravi slabo ruderacijo krvi, izreženo zaprtost, prispeva k njeni navzdužajočemu počitju, saj je v parne zdravo mero na suha telesa. Nuga-Tone so prodaja pri vseh trgovcih z zdravili. Ako vaš trgovec nima tega v zalogi, recite mu, naj pošlje naročilo za vas od izdelovalca, prek našega Advt.

## SAKSER STATE BANK

82 CORTLANDT STREET  
NEW YORK, N. Y.

posluje vsak delavnik  
od 8.30 dop. do 6.  
popoldne.

Za večjo udobnost  
svojih klientov, vsak  
pondeljek do 7. ure  
zvečer.

Poslužujmo se vsi brez izjeme,  
te stare in stanovine domače  
banke.

roma deset dni kasneje dobra miljo stran od mesta, kjer je skušal priti na nasprotni breg.

Da je bilo Jeramovo truplo, n. nobenega dvoma. O tem je pričala podobnost, obleka in ura, ki je imela v pokrovu vrezano njegovo ime. Pri sebi je imel sedeminštirideset dolarjev.

Hoteli smo očistiti njegov grob, toda prostor, kjer je bil pokopan, ni bil naveden niti v rekordiranih zapisnikih niti v starih časopisih niti v mirvaški knjigi katoliškega župnika v Ukiah.

Pokopan je rajbž nekje na bregu reke, ki mu je vzela življenje. Na obeh bregovih se v tem letnem času prikazuje narava v vsem svojem razkošju. Dreve in trava zelene, divje rabe silijo k sinjemu nebu, sumenje gorskih sapic, zvrženje gozdnih ptic in žuborenje potoka se pa spaja v svečano posmrtnico.

Tam, kjer je Rev. Jeram skušal priti na nasprotni breg, je star most, poleg mostu pa star hotel.

V tem hotelu so naši Slovenci, moške, žene in otroci prenočevali, predno so se odpravili v Rajska dolina.

Na drugi strani mostu, je stara hiša, ki je vedno stojila in skoraj to liso so se podali pred pobirni petintridesetimi leti naši ljudje pes, v voze in na konjih polni upanja, in volje, v mirno dolino, nadajoč se, da bodo našli tam nov dom.

Ostalo pa ni nič drugega kot spomin — samo žalostni spomin.

Ko sem fotografiral reko, hotel ter par prizorov, v okolici, sva se z Matijem napila čiste, mirne, vrede, naker smo se vsi trije podali proti Michelichevemu domu, kjer vas je že čakalo pristno slovensko kosilo, ki ga je pripravila gospa, dočim je prinesel Mr. Michelich iz kleti starega tropinca in starega vina. Najpomo potevanje in sveži zrak v dolini sta nas tako prevzela, da niti Matije niti mene ni bilo treba dvakrat siliti k jedi in pijači.

Walter Predvich.

## TISOČLETNA PRAVDA

Pred vzklicnim sodiščem v Neapolju je bila te dni končana pravda, ki se je vlekla do mala deset stoletij. Sporni predmet je bila gorra, obrastla z gozdom, za katerega sta se prepirali občini Ravello in Lettere in ki je bil sedaj prisojen slednji. Kakor dolgoletnost pravde je zanimiv tudi nje povod. Leta 1000 po Kr. je ves krščanski svet pričakoval konca sveta. Že deset let preje so razni pridigarji begali narod in ga ob koncu l. 999, res tako zmesali, da so ljudje v blazni paniki opustili dotedanji način življenja ter skrbeli za rešitev duše. Bilo pa je seveda dosti obupancev, ki so noč in dan veslačili in zapravljali svoje imetje. Nekateri pa vendar niso verjeli prorokovanju bedastih propovednikov in so zbirali posvetno imetje, med temi so bile zlasti cerkve in samostani, ki so radi sprejemali darila v nepremičnih ter zanje dajali generalno odvezo. Tako je tudi neki bogati trgovec iz Neaplja daroval samostanu omenjeno goro in gozd. Ko pa je leta 1000 minulo in je svet še stal, je bil trgovec nenadoma be-rac. Zato je zahteval od patrov, da mu vrnejo podarjeni gozd. Previdni patri pa so si bili preskrbeli popolnoma pravilno darovalno listino in lahkoverni mož je pravdo izgubil. Spor pa je vodil dalje in po njegovi smrti so ga prevzeli njegovi sorodniki iz obeh omejenih občin. Koncem 17. stoletja je bil gozd prisojen obema občinama, nedavno pa sta se obetaj sprli in najvišje sodišče je prisodilo goro z gozdom občini Lettere.

## Peter Zgaga

Včeraj popoldne je bil solčni mrk. V New Yorku je bil mrk samo napol viden. Toda bil je pondeljek in je bil mrk povsem dočrdošel.

Zivimo v srečni dobi, ko ne mrkata samo sonce in mesec, ampak mrkne vsi tudi kaka druga stvar.

Italija namerava povečati svojo armado. Oh, Lahni naj jo povečajo. Saj jo bodo nekoč krvavo potrebovali.

Henry Ford ima v Nemčiji veliko tovarno, v kateri je zaposlenih več tisoč delavcev.

Henry Ford je mogočen. Ene stvari si pa navzlic temu ne upa, namreč, da bi svojim evropskim delavcem pšajo prepevala.

Če bi kaj takega storil, bi mu fuge pokazali, nezarjaje se na njegove milijone, na delo, ki ga daje, in na plače, ki jih plačuje.

Pastor ki je ustrelil svojega meznarja in njegovo ženo, je bil obsojen na stiriinajst let ječe.

Ko je sodnik čital obsodbo, je pastor mrmral: — Bog je dal, Bog je vzjel.

Pastor je živ vzledeč vernega in pobožnega človeka, ki se v odličnem trenutku zaupno sklicuje na Boga.

Hrvatski obtoženci — nad dvajset jih je obtoženih da so hoteli pogoltni z bomba v zrak osebni vlak — se ne smejo pogovarjati s svojimi advokati, če ni sodnika poleg.

Vprico sodnika je vsaka prisrčnost izključena. Je kot polje v navzčnosti družji.

Obtoženi Maček in zagovornik Trumbić sta se v sodni dvorani obdela in sječala.

Odični može nikdar ne jokajo. Najmanj pa takrat, ko mislijo, da je njihova domovina v nevarnosti.

Neki statistik je objavil, da potrosijo ženske vsako leto več denarja za pudre, rdečila in druga lepotila kot pa stane vzdrževanje armad.

To je mogoče in tudi povsem verjetno.

Moška srca je navidez nepremagljive trdnjave, zavzemajo ženske z največjo lahkoto.

Prijateljta sta se srečala. Oba sta bila strašno žalostna in pouta.

— Kaj ti je? — je vprašal prvi. — O, — se je glasil odgovor — žalosten sem, ker mi je Jozica odpovedala ljubezen.

— To je pa res čudno, — se je začudil prijatelj. — Kaj pa vendar misli ta ženska. Tudi mene je včeraj pustila na cedilu.

## IZ FAŠISTIČNE ITALIJE

Posebno fašistično sodišče je obsodilo na dosmrtno ječo Ricarda Donatija. Ricard Donati je bil znana osebnost v Romagnu. Prvič je bilo slišati o njem leta 1921, ko se je popolnoma sam zoperstavil skupini fašistov, ki so prišli v Faenza, da bi kaznovali tamošnje delavce s krepeli, recinovim oljem in revolverji.

Donati je zbral okoli sebe nekaj svojih pristavcev, prepodil fašiste ter pretepel njihovega voditelja Manninija.

Vsled tega svojega čina je začel uživati pri prebivalstvom onega kraja splošno občudovanje. Posebno med delavci in kmeti si je pridobil veliko prijateljev.

Tekom generalnega štrajka leta 1922, par mesecev prej, predno je prišel na krmilo Mussolini, so fašisti obkolili hišo, v kateri sta se zabarikadirala oba Donatija, oče in sin. Hoteli so ju po priljubljenem fašističnem načinu masakrirati. Vnel se je praveat boj, v katerem sta bila pa Donatija zmagovalci.

Po pohodu v Rim, leta 1922 so fašisti razpustili vse delavske organizacije, se polastili njihove lastnine ter spravili ob kruh vsakega delavca, ki ni hotel stopiti v njihove vrste.

Donati se ni hotel pridružiti nobeni fašistični organizaciji. Pretepal so ga in psovali ter ga vlačili po zaporih, toda on je trdno vztrajal na svojem stališču.

Fašisti so ga slednjič podredili posebnemu nadzorstvu, to se pravi, da so mu bili fašistični ovačlubi in splojni nepristara za petami, da je bila njegova hiša pod neprestanim policijskim nadzorstvom in da so mu natančno določili ure, kdaj sme iz hiše na ulice.

Ista usoda je zadela enega njegovih bratov, ki je obsešel zaporno kazen zaradi nekega političnega prestopka.

Donatijevega brata je bil demoneiral iz osebnosti mržnje fašist Silvagni. Ta Silvagni je bil svoječasno republikanec in trgovec z dekleti, pa je že leta 1919 postal fašist.

Na svoji vesti ima nebroj zločinov, toda ker jih je storil v imenu fašizma, ga smatrajo v Italiji za nekakega narodnega junaka. Temu Silvagniju je bila poverjena straža nad Donatijem.

Nekega dne ga je Silvagni provociral na ulici, in Donati je na provokacijo odvrnil.

Takoj je bil agenj v strelji. Silvagni je sklical fašiste, ki se so oborožili z ročnimi granatami in bombami ter začeli bombardirati hišo, v katero se je bil Donati zatekel.

Donati se je po kratkem odporu udal.

To so dejstva; zastran katerih se je vršila proti njemu obravnava pred posebnim sodiščem za zaščito države.

Sodišče je obsodilo Donatija na dosmrtno ječo.

Te je le en slučaj, katorsni se dogajajo vespovsod v Italiji.

Režim, ki se poslužuje takih sredstev, da se obdrži na površju, je brez dvoma na jako slabi podlagi.

## Napačni Colas

Mlad Španec, po imenu Fernandez, je ostavl pred tridesetimi leti svojo ženo, ker se je bil zaljubil v drugo. Da bi usel poizvedbam o stavljenke, je odkupil nekemu be-racu v Barceloni njegove papirje, papirje njegov žene in tako ter se je preselil v Zenevo, kjer je živel kot ugleden mešan pod imenom Colas. S svojo nezakonito ženo je imel več otrok, ki so med tem že odrasli in došli nove otroke. Žena napačnega Colasa je l. 1917 umrla, njega samega, ki šteje 55 let, pa so zaprli, ker so slučajno odkrili njegov greh. Zenevske oblasti so v hudi zadrugi, kako bi zaključilo to stoto afero. Ne vedo namreč, da li so zakoni njegovih otrok pravno veljavni in kakšen prilitek bi morali prav za prav nositi njegovi vnuki.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

IRENE BIZET

NEVESTA

Zame ni večjega užtka, nego je... In obide me tudi trenutek, ko sem si romantičnosti in ko potrebujem miru. Teda je napotim do kakane dobre gostilne, kjer se ustavim, premišljuje, da jo zapustim, ko sem jo komaj dobro pogledal v naslednjega dne, da ob novim svojo romanja, se me ne bo nobeni slučaj ustavljal v samozabrani jedi. Vedno upam, da se bo nekaj zgodilo nekaj, kar bi moglo preobrniti moje enolično življenje in me npravitlji junaka kakane komedije ali drame.

V taknem duševnem razpoloženju sem stopil v svojo sobo, v hotelu Deffroy v Tournaju, dostavljam, da me je na mojem romanju no mirni se preazirni prestolici Hainautja obsa melnholija. Drobni deček je sel, stolpi ogromne katedrale so bili v megli kakor stebri, ki podpirajo nizko nebo in obkrožene so vrste so odsevale slabotne ljudi, ki so stali tam, kakor da stražijo mrtvece.

Nekaj natakarna si je dala molče opravke okoli mene, star vrtar je sepate prinesel moje skromno prtijago; mltlo sem se opravljal in že je odšla ura obeda.

Velika jedilnica, tapcarava z arabeskranimi prpogozami, natakarni v pogrebniimi obrabi. Bil sem edini gost in sem se vsedel k neki mizi. Sredi dvorane je bila velika miza, pripravljena za kakšnih dvajset oseb.

Vprašal sem tiho upravitelja: "Ali bo kakšen banket?" "Je, gospod, poročna pojedina." In zdelo se je, da bo ta pojedina nekaj veselega v tem turobnem o-

PAIN-EXPELLER... KILLS PAIN... The Laboratories of FAL RICHTER & CO. BROOKLYN, N.Y.

DRUŠTVA KI NAMERAVATE PRIREDITI VESELICE, ZABAVE OGLAŠUJTE "GLAS NARODA" ne čita samo vaše članstvo, pač pa vsi Slovenci v vaši okolici. CENE ZA OGLASE SO ZMERNE

Iz Slovenije.

Danski turisti na Bledu.

Začetkom maja prispe na Bled velika družba izletnikov iz Danske. Danški turisti ostanejo tam tri dni. Potujejo nato na Plitvička jezera in v Dalmacijo ter se vračajo preko Sarajeva. Veliko dansko družabno potovanje v Jugoslavijo priraja znani kodanski omečnik "Berlingske Tidende", ki objavlja ob tej priliki simpatične članke o krasotah naše domovine. "B. T." zaključuje popis krajev, ki jih bodo danski izletniki obiskali z zagotovilom: Naši izletniki bodo odnesli iz Jugoslavije spomnine in utise, ki jih vse življenje ne pozabijo.

Novi vloni na Kočevskem.

Iz Planine (Stoegendorf) poročajo, da je bilo vlonjeno v hišo posestnika Iv. Matzelleta. Vlonilci so vdrli v hišo skzi okno in začeli neopazno svoj posej. Spravili so se najprej v kuhinjo, kjer so se pogostili s suhim prekajenim mesom in se z njim tudi založili za pot. Odnesli so nadalje še čisto novo praznično obleko domačega otroka. Spravili so se tudi na omare, jih odprli in vse prebrskali. K sreči ima gospodar shranjene vrednosti drugo, tako da vlonilci niso odnesli posebnih vrednosti.

Naslednjo noč je bilo vlonjeno v vasi Hrib pri Koprivniku. Vlonilci so udrlj to pot v kaško posestnika Medica in iz nje pobrali vso mast in tudi nekaj prekajenih kosov svinjine. Tudi tu so vlonilci čisto nepažena vlonili in nato ravnotako potgnili. V naslednji noči so vlonili pri posestniku Jakliču v vasi Čvišlarji. Tu pa so bili pri delu moteni in pregnani. Isto se je zgodilo vlonilcem tudi v Čečevju pri trgovini Perhaja, kjer so nakrenili in odprli samo polkna pri izloži.

Vsi vloni v Ribnici, Planini, Hribu, Čvištarjih in v Kočevju dokazujejo, da se je organizirala državna vlonilska topla, ki se hoče založiti z najrazličnejšim blagom. V mestu samem ne poskušajo več, ker se boje, da bi bili pri delu moteni ali celo zasačeni. Prebivalstvo vasi po Kočevskem in tudi po ritniški dolini se boji novih vlonov, ker ni nihče zavarovan za vlome. Orožništvo vseh kočevskih stani pridno zasleduje vlonilce in pati je, da jih kmalu spravijo na varno v splošno zadovoljnost tukajšnjega prebivalstva.

Pogozdovanje Huma.

Sumarski urad v Krškem je sklenil, da bo dal pod vodstvom državne nadzorovalne postaje sum v Radečah vsako leto brezplačno nasaditi na našem kamenitem Humu po 2000 smrekovih in borovih dreves. Obenem je pozval mestno občino, naj bi ona preskrbela letno se 2000 dreves, tako da bi se letno posadilo 4000 komadov. Občina se bo temu pozivu vsekakor odzvala. Pogozdovanje se bo vršilo po solski mladini.

Iz Jugoslavije.

Samomor Slovenke v Zagrebu.

4. aprila so našli na savskem kopališču danski povrsnik, čevlje in klozok. Iz pisma, ki ga je policija našla v povrsniku, je bilo razvidno, da so ti predmeti last. neke Ane Karas, ki je očitno skočila v Savo. Sedaj se d. znava, da je samomorilka Slovenka, in sicer iz neke ugledne rodbine v Novem mestu. Njenega trupla kljub intenzivnemu iskanju varnostnih organov se ni so našli.

Koparski napad pri belem dnevu sredi Zagreba.

2. aprila opoldne je bil izvršen v centru mesta nenavaden razbojniški napad. Nekaj minut pred 12. uro v času največjega prometa, so začeli pasanti iz trgovine Vladimirja Frankla, Ilica št. 17, obupno klicanje na pomoč. Ko so stopili ljudje v trgovino z dvorišne strani, ker je bila z ulice že zaprta, so našli v njej težko poškodovanega inkasanta Trgovsko-prometne družbe Roka Bedekovića, ki ga je morala rešena postaja tako odpraviti v bolnico. Poleg poškodovanega je bil v trgovini samo še lastnik trgovine Vladimir Frankl. V bolnici leželi Bedeković, ki je bil ob prevozu v nezavesti, so je zavedel se le ob 4. popoldne, ko je šele mogel pojasniti, kaj se je z njim zgodilo. Izpovedal je, da se je nekoliko pred podnevom vozil s tramvajem, kjer ga je srečal njegov znanec trgovec Vladimir Frankl, ki ga je vprašal, kako se mu kaj godi. Inkasant Bedeković je takoj odvrnil, da je baš danes kasiral 10.000 Din, ki jih nosi s seboj v torbi. Ko sta prišla s tramvaja do Ilice, je povabil Frankl Bedekovića k sebi v trgovino, češ, da mu bo poklonil neko sliko. V trgovini, ki pa je bila že zaprta s cestne strani, je Frankl udaril s sekiro Bedekovića po glavi. Vse kaže, da gre za poskus razbojniškega napada, čeprav se Frankl, ki je bil popoldne aretiran, izgovarja, da ne ve, kaj mu je buhnilo v glavo, da je udaril Bedekovića, katerega pa ni imel ramena napasti. Aretiranec je bil obdržan v zaporu.

Na kočevskem so se v zadnjem letu divji merjasi silno razpodelili. Sedaj hodijo že v čredah po gozdovih ter postajajo strah in trepet prebivalstva. Kočevskim lovecem se je posrečilo, da so postrelili že preko deset merjasev.

Iz vasi Polom pri Starem loku poročajo, da je ustrelil znani revirni lovec Anton Sigmund 97 kilogramov težkega divjega prašiča.

NOVA PUŠKA

Britansko vojno ministristvo je sklenilo po uspelem predavanju da bo odkupilo Američanu Petersenu njegovo novo puško, ki tehta samo 3.8 kg., je samo 1.15 m dolga, a strelja trikrat bolj hitro nego vse zasedanje. Obroč, ki se vtakne v zaklep, vsebuje 10 strelcov. Čim so vsi streli oddani, zleti prazni obrač avtomatično ven in odprti zaklep vrže vojaku, da mora puško zopet nabiti. Po kratki vaji so vojaki s Petersenovo puško izstrelili po 50 strelcov v minuti, dočim je premogla dasedanja Lewisova puška samo 15.

ŠAMPANJEC SE POCENI

Strokovnjaki so izračunali, da je izdala zadnja letina v Šampanji več nego 80 milijonov steklenic dragocenega vina. Ta letina je najbolj bogata v zadnjih 30-letih in ogromne kleti šampanjskih tvornic so prenapolnjene. Računati je, da se bo ta vrsta vina znatno pocenila.

FARAONOVE KRAVE

Zenevska mednarodna konferenca leta 1927. je pripravila marsikatero presenečenje svojim udeležencem, ki so v splošnem premalo vedeli o povoljnih težkočah. Ameriški profesor Warren S. Thompson je imel zdaj pogum, da je človestvu predložil porazno sliko, katere bežni orisi so se prvič pokazali v Zenevi. Njegova napeta knjiga "Nevarne točke svetovnega prebivalstva" - Dangerous Spaces in World Population - spominja na razne svetopisemske zgodbe o sanjnih, ki jih je Jožef raztolmačil egiptovskemu faraonu; zgodba o sedmerici suhih krav, ki so požrle svoje rejne tovaršice. Pred vojno so se sečili ljudje iz revnih dežel v bogate kraje, kjer si so kot ceneni delavci služili denar. Ta jim je ljaljal, četudi začasno, boč za obstanek. A zdaj tega ni več. Američani menijo, da bi ovrtil nadaljnji val priseljencev njih blagoslanje, in so ga zajezili. Tudi mali slovenski narod občuti posledice te prepovedi. Amerika ni osamljena v tej svoji politiki. Vsi bogati narodi ovirajo s svojimi vizumi dotok revnih tolvcev. "Ali je mogoče, da bi za vselej obveljalo to stanje?" vprašuje avtor svoje rojake Američane, a tudi Francoz in Angleže. Tekom zadnjih 130 let je naraslo malajsko prebivalstvo velikega otoka Jave od 3 in pol na 37 milijonov. Riž, ki ga zdaj tam pridružujejo, zadostuje komaj za prehrano. Čez 25 let ga bo že premalo. Število rojstev stalno nazaduje, kar je dokaz vedno večje revščine. A število smrtnih slučajev nazaduje se bolj hitro in radi tega prebivalstvo stalno narasča.

Pred vsem poudarja Thompson - moramo pustiti prazno govoricenje o tem, da je človeštvo v splošnem na boljšem nego pred 100 leti. To zanima samo znanstvenike. Ljudstvo pa se ne zanima za to, kako so živeli njegovi pradedi, temveč za to, kako se danes godi drugim ljudem in narodom. Iz te zavisti izvira mednarodne napetike. Poiskati moramo sredstva in pota za mirno rešitev tega temeljnega vprašanja. Ali pa končamo razgovore o veseljnim miru in se pripravljamo na novo vojno. A ta ne bo nikomur pomagala: uničila bi samo več vrednosti nego človeških življenj in bi poostrišla krizo v deželah, ki imajo pregrado prebivalstva. Avtor je nalašč spisal svojo knjigo "brez ovinkov", da sproži razgovore o jedru vprašanja. - Bogve ali bodo hoteli biti tako odkritoreni tudi oni, ki jih kilice na odgovor?

PRETRESLJIVA DRUŽINSKA TRAGEDIJA

Pred kratkim je pretresla Prago vest o grozni tragediji na Vysehradu, kjer je bolelna teta streljala na svoja dva vnuka. Enega je ubila, drugega pa težko ranila, potem pa izvršila samomor. Žrtve pretresljive tragedije se niso bile pokopane, že je prišla iz Libne vest o drugi, še strašnejši rodbinski tragediji. Nesrečna, bolelna mati je skočila dvema otrokoma v Vitavo in vsi trije so utonili.

"To je naša zastuga," trdijo Holandci, "delo naših zdravnikov in naše policije, ki je ustavila stalne medsebojne vojne." - Naj bo, čeprav narekujejo socialno politiko sodobne države tudi splošna kulturna zahteve. A če zahtevajo Holandci ali Američani ali Filipinih nagrado za izvršeno kulturno delovanje, so njih uji popolnoma neutemeljeni. Njegove posledice bodo v kolonijah povzročile revolucije: domačinom postaja pretresno... Včasih je razmerje se bolj zamotano. Pri Japoncih znaša letni prirastek prebivalstva 13.5 na tisoč ljudi, gorastano veliko za evropske pojme. Japonci zamaž zahtevajo prostora v Avstraliji in v Zedinjenih državah, ki se bojita rumene nevarnosti! Istčasno pa se ponavlja ista reč v mislem na Japonskem samem. Japonska je zasedia polotok Korejo, da si pridobi prostor za kolonizacijo. A zgodilo se je narobe. Korejci se selijo na Japonsko: pri njih znaša letni prirastek celo 26 na tisoč ljudi in Korejcem se zdi Japonska nekakšna objubljena dežela. Morebiti je izboljšala japonska uprava korejske prilike (ceste, zdravstvo itd.) a Japonski to ne bo veliko koristilo v njenih težkočah. Prav tako so brez pomena Mussolinijevi govori o veliki prekomorski Italiji. Dejansko stanje, na katero nima Mussolini nobenega vpliva, obstoji v tem, da nazadujeta v Italijo število rojstev in smrti približno enako, dočim nazadujejo rojstva v Angliji, Nemčiji in Franciji bolj hitro. Če bi bila Italijanom zopet odprta Amerika, kamor so odhajali v milijonih, bi Mussoliniju zmanjkalo gradiva za njegove govore. "Naj se ubogi narodi ne plodijo tako hitro!" govoriyo Američanci, "naj se bolj omejiyo število rojstev, če stradajo." A ta ugovor je bedast, ker ne moremo zajeziti nam komaj poznane zakoné o gibanju prebivalstva. Samo revščina, samo smrt omejujejo število rojstev. Vsako izboljšanje zunanjih okoliščin poveča število rojstev, kakor opazujemo to tudi pri rastlinstvu. Prof. Thompson označuje kot hinavstvo vse nauke o popiranju plemenite "severne rase" v nasprotju s "prevratnimi" balkanskimi in italijanskimi elementi ali v nasprotju z "manjvredno" rumeno raso, ki živi od šcepca riža", dočim potrebuje beli Američan ali Avstralec dnevno svoj zrezek. V resnici hočejo bogati narodi samo umetno obvarovati svoje sedanje blagostanje. Toda ali bodo v sedanjih tesnih mejah zaprti revnejši narodi to blagostanje vedno samo mirno opazovali? Angloameričani so srečno dobili zadosti prostora zase v stoletjih svoje "mladosti" in viharne pomnoževanja. Zdaj, v zrelih letih", so se pomirili in ne potrebujejo novih dežele. A mlajši, "nesrečni narodi" zahtevajo zase istih možnosti in ne bodo nikoli priznali, da so "manj vredni".

Pretekli dni dopoldne se je raznesla po Libni vest, da je skočila zjutraj neznanca žena z dvema otročičema v Vitavo in da so vsi trije takoj izginiti v valovih. Trupla so kmalu našli in potegnili iz vode. Očividce pretresljive tragedije je pripovedoval, da je zagledal na bregu reke ženo v trenutku, ko je vrgla otročička v vodo. Drugi otrok je bežal od brega, toda žena ga je uvela in skočila z njim v vodo. Otročiček se je krevetno branil in plakal. Obveščena je bila takoj policija, ki je ugotovila da gre za 35. letno soprogo skladiščnika Miroslava Roupala, ter njenega 3-letnega sinčka in 4-letno hčerko Miladko.

Skladiščnik Roupal je živel s svojo rodbino v skupnem gospodinjstvu s svojo materjo. Zakonca sta živelja zadovoljno in šele zadnje čase je ženina bolezen skalila rodbinsko srečo. Žena je zbolela po težkem preletu. Večkrat je tarnala, da je bolj glava. Ko je bolezen napredovala, je mož sklenil odpeljati ženo na kmeto. Žena se je bala smrti in misel, da bo morala na kmeto brez otročičev, ji je bila strašna. Pred par dnevi je bila pri spovedi in od tistega časa se je popolnoma izpremenila. Kazala je že znake duševne zmedenosti. Drugi dan zjutraj je bila zamisljena in ko je odšel mož v službo, je vaa razburjena vstala, potem je pa pokleknila k postelji svoje bolne tače in jo prosila odpuscanja, češ, da je prokleta in nesrečna. Tarnala je, da jo boli glava in da pojde k zdravniku. S seboj je hotela vzeti samo sinčka, ko jo je na hčerka lepo presliš, naj vzame tudi njo, je vzela oba. Poslovila se je od tače in odšla z doma za vedno.

Njen mož je imel zelo slutnjo in hitel je domov pogledat, kako počuti žena. Ko so mu povedali, da je odšla kmalu za njim z doma, jo je šel brž iskat. Bal se je za njo in otročica in zia slutnja se je izpolnila. Kmalu po odhodu z doma je zvedel, da so potegnili z Vitave tri trupla, - ženo in dva otročička. Hitel je v pataloški zavod, kjer je v nepopisni grozi spoznal v utopljenicah svoje drage.

VODNIKOVE KNJIGE

za leto 1930 SO RAZPRODANE

Kdor jih hoče zdaj naročiti za leto 1931, naj nam pošlje \$1 in dobil bo knjige po pošti, ko bodo izšle.

Knjigarna 'Glas Naroda'

# SIROTA

ROMAN IZ ŽIVLJENJA.

Za Glas Naroda priredil G. P.

(Nadaljevanje.)

Omnibus je došel na Golobeno mesto in potnici sta izstopili. Jerica bi najrajši odšla poprej, a stara ženska jo je zadrževala. Prosila jo je, naj počaka, ker mora iti po isti poti. Stara dama ni hotela plačati vožnje, katero je zahteval voznik Jerici pa se je mudilo, kajti vsaki trenutek se bo lahko vili vlik nalič. Odšla je torej.

Šla je približno četrtr miže zelo počasi, ko je pričel padati dež. Malo pozneje pa se je vilo. Obe sta tekli, da dobita preročišče. Miss Page je takoj vzkliknila:

— Miss Jerica, mokri boste, skoziškoski! In tudi jaz. Hitiva v njeno hišo, da bova vsaj na varnem.

Prišla je Jerica pod pazduho ter jo odvelka.

Miss Patty Page je bila zelo gostoljubna oseba. Imela je kočjo, v kateri je stanovala, brez služabnikov ter imela le redkokdaj kakoga gosta. Živela je v bližini Beatev ter stalno obiskovala cerkev, Jerica je bila menila prvi gost, katerega je sprejela v svoji hiši.

Jerica je bila zelo razigran volje, ker je dobila preročišča od Willieja in ker je imela tako izvanredno srečanje danes popoldne. Šla je v prvo nadstropje, kajti stric True ji je bil redkokdaj dovolil izprehajati se po sobi.

Pri vratih svoje sobe se je sestala z Bridgetovo, lišno služabnico. Vmesnila jo je misel, da je Mrs. Ellis navadila na njeno stanovanje ter bila vsled tega tudi strahotna.

Ko se je Jerica preselila od Mrs. Sullivanove k Grahamovim, je vzela s seboj svoj kovček, v katerem je imela pripravljene vse stvari, ki so jo spominjale na strica Truemana.

Tam je bilo tudi par pip, katerih ni marala Jerica vreči proč.

Vse te stvari, s izjemo svetilke in kape, je pustila Jerica na polici. Ko je stopila v sobo, je padel njen prvi pogled na polico, in videla je, da so vse te stvari izgubile.

Polica je bila prazna. Jerica je dovolila Bridgetovi, da odide, no da bi se zvedela svoje izgube.

Kakšno turo pa je odšla, se je pričela jokati.

Dvignila se je s postelje ter odšla proti vratom. Nato pa se je zopet vrnila, si pokrila obraz z obema rokama, se zgrudila na kolena ter zopet pričela jokati. Nato pa se je zopet dvignila ter stopila k oknu. Nekoliko se je medtem pomirila ter pričela opazovati naravo.

Vihar je ponehal in vse je bilo zopet mirno in pokojno.

Zvok zvonice, ki je klical k čaju, jo je predrnil.

Ondi si je obraz ter si počesala lasne ter odšla po stopnicah navzdol. Tam ni bilo nikogar, razven Mrs. Ellis.

Mr. Graham je bil zadržan v mislih in Emilijo je bolela glava. Jerica je zadržala semena čaj z Mrs. Ellis, ki ni niti slutila, kako važnost je pripadala Jerica starim stvarim, katere je vrgla proč.

Naslednjega dneva je prišla kuharica, Mrs. Prime, k Emiliji, pokončno pravišni kosarje ter rekla:

— Miss Emilija, kje pa je Jerica? Našla sem majhno košero ter vem, da se bo zelo veselila.

Emilija je pričela izpraševati ter izvedela z ogorčenjem o uničenju lastnine Jerice.

Dvignila je kosaro ter rekla kuharici:

— Odnosite to stvar Jerici. V majhni knjižnici je. Ne omenite pa nje, da sem vasa jaz poslala.

Emilija je pričevala več dni, da bi slišala poročilo Jerice, a slednja je obrnila svoje zadrege zase.

## Osemnajsto poglavje. BOLNIŠKA STREŽNICA.

Emilija je nekoga dne naenkrat zbolela na mizici in ko je Jerica stopila v bolniško sobo, jo je takoj zavrnila Mrs. Ellis, ki se je poglavlila za edino bolniško strežnico. Rekla je, da je mizica naležljiva in da je Miss Emilija ne želi tja.

Tri ali štiri dni je hodila Jerica po hiši, strašno razočarana in petega jutra po lagonu iz sobe je prišla Mrs. Prime ter prinesla par rožičastih cvetov ter jo prosila, naj jih izroči Emiliji.

Častila je v kuhinji toliko časa, v upanju, da bo dobila kako sporočilo od bolnice.

Kuharica pa je prišla navzdol še vedno z rožami v roki, jih vrgla na mizo ter se pričela jeziti.

— Ljudje pravijo, da so prvovrstne kuharice in bolniške strežnice prav tako sline kot sršeni. Ne maram več iti tjakaj, Miss Jerica! Prepričana sem, da bi mi odgriznila glavo!

— Ali ti marala Miss Emilija vzeti rož? — je vprašala Jerica.

— Nikake besede ni imela prvi teden. Mrs. Ellis jih je vrgla skzi vratu. Skušala sem govoriti z Miss Emilijo, a Mrs. Ellis me je takoj spodbila ven.

Jerica je odšla na vrt. Ničesar drugega ni imela kot misliti na bojezen Miss Emilije.

Njene naloge in knjige so bile vse v sobi Emilije. Knjižnica bi ji lahko nudila razvedrilo, a oja je zaprta. Vsi tedni je bil vrt ečini kraj, kamor se je lahko zatekla ter preživela tam večino dopoldneva.

Izvedela je le sampačam o boleznih Miss Emilije, kadar je videla M. Orahama ali kakoga drugega človeka.

Nekoga popoldne je sedela v veliki poletni hiši na koncu vrta. Zaposelena je bila z majhnimi listki, ki je naenkrat slišala korake poleg sebe ter videla stopid v hišo dr. Jeremija, domačega zdravnika.

— Kaj pa delas, tukaj? — je vprašal zdravnik takoj. — Ali izbiras semena?

— Da, gospod. — je odvrnila Jerica, ki je zardela, ko je videla, da zdravnik motri njen obrz.

— Kje sem te videl je poprej? — je vprašal.

— Pri Mr. Flintu.

— Pri Flintu? Sedaj se spominjam vsega! Ti si njegova. Čuden otrok! In stari Flint je mrtve! Kaka iguba za občino! To je torej mala bolniška strežnica, katero sem videl! Kako rastejo otroci!

— Doktor Jeremy, — je vprašala Jerica — ali mi hočete povedati, kako se počuti Miss Emilija?

— Emilija! Ne posebno dobro ravno sedaj.

— Ali mislite, da bo umrla?

— Umrla? Zaka? Jaz ne posum umreti. Kdo pa skrbi zanjo tukaj?

— Jaz bi rada! — je vzkliknila Jerica. — Jaz bi rada!

— Kdo pa te skrbi?

— Mrs. Ellis, gospod. Ona me ne pusti noter. Pravi, da noče Miss Emilija oruge kot njo.

— Ona nima ničesar za odločiti in tudi Miss Emilija ne! Jaz skrbin za svoje pacijenta, nikdo drugi. Kaj pa se razume Mrs. Ellis na skrbi za bolnike? Ona naj očrne pri svojih pajih in omakah. Jaki bos p. čela ti streči!

— Hvala, gospod doktor!

— Ne zahvali se meni. Skrbeti za bolne ljudi je tožna naloga. Čigov vrt pa je ta?

— Mrs. Bruce-Jeje.

— Ali je to njena hruška?

— Da, gospod.

— P. kusil bon ero.

(Dalje prihodnji.)

## V DELU JE ZADOVOLJSTVO

Najvažnejša in najlepša stvar v življenju je delo, je dejala ameriška filmska igralka Betty Comptonova v pogovodu z novinarji. Delala sem vse svoje življenje. Nekoč sm se hotela iznebiti dela, pa sem bila nesrečna. Moramo imeti interes na svojem delu in prepričana sem, da se človek lahko prilagodi katerikoli vrsti dela. Ni mi še bilo 15 let, ko mi je oče umrl in ko sva ostali z materjo brez belica. Ne razumem ljudi, ki trdijo, da je v siromaštvu sreča. Siromaštvo sovražim. Edino, kar sem imela dobrega od siromaštva, je bilo to, da mi je dalo pobudo za trden sklep, rešiti se ga čimprej. Ljubim razkošje in srečna sem, če lahko toliko zaslužim, da si ga morem privoščiti.

Ko mi je umrl oče, je šla moja mati delati v pračnico velikega hotela. Jaz sem še vedno hodila v šolo, dobila sem pa večerno službo v malem gledališkem orkestru. — Mati je namreč želela, da bi postala vijolinistka. Zaslužila sem 3 dolarje tedensko. Podjetje je bilo nekakz mešanica gledališča s kinom. Nekoč, ko so morali gledališki komad iz tehničnih razlogov odpovedati me je ravnatelj prosil, naj zaigram v nadomestilo solo na vijolino. Igrala sem z velikim veseljem tembolj, ker sem vedela, da dobim posebno nagrado. Nervozna sploh nisem bila. Sicer pa moram priznati da občutka nervoznosti nikoli v življenju nisem imela. Sem trdno prepričana, da je polovica skrivnosti uspeha v tem, če si človek ne prizadeva preveč žilavo doseči uspeh. To se sliši nekakz čudo iz ust ženske, ki poveličuje delo, pa je le res. Delate brez prevelikega truda in napetosti sil. Če se človek preveč trudi, da bi dosegel svoj cilj, lahko doživi polom. Ljudje bi morali delati in živeti lažje. Naredimo mnogo več in dosežemo večje zadovoljstvo, če se dosledno otrešamo skrbi, jeze in prebuhlih naporov.

Moj nastop je vzbudil med občinstvom veliko navdušenje in takoj so mi ponudili turnejo, na kateri bi nastopala kot vijolinistka. Podpisala sem pogodbo in odšla na turnejo. Ko je angažma potekel, sva bili z materjo v San Franciscu zopet brez belica v žepu. Pila koča lomi. Bil sva lačni in zato sva prišli za prvo delo, ki se je nama nudilo. Mati je dobila mesto kuharice, jaz pa postajam in sobarice. Zato tudi vem, da lahko človek doseže uspeh v poljubnem pokliu, če mu ugaja ali ne, kajti bila sem harice, jaz pa postajam in sobarica. Kmalu sem se pa znova napotila na turnejo in napravil so z menoj prvi poskus za film. Po skušnjah so mi sporočili, da potrebuje Al Christie igralko za svojo družbo. Bila sem tako prepričana, da dobim to mesto, da sem brzojavila svoji materi, naj se prpravi na pot in počaka, da jo obvestim, kdaj naj odpotuje.

Mati je čakala, čakala sem pa tudi jaz in trošila svoje prihranke. Bila sem že vsa obupana, ko sem slednjič dobila brzojavko, naj pridem. Nastopala sem tri leta v revolejgrah. Ta čas, ko sem delovala

## Naši SKUPNI IZLETI v Jugoslavijo in Italije za leto 1930

### Čas prihaja —

za vse one, ki so namenjeni to leto v stari kraj, da se odločijo kdaj in po kateri progi žele potovati. Na splošno povpraševanje in zanimanje rojakov za naše skupne izlete naznanjamo, da priredimo to leto sledeče izlete:

#### PO — FRANCOSKI progi s parnikom 'Ile de France' preko Havre

### NAŠ GLAVNI SKUPNI IZLET 15. MAJA

Nadaljni izleti po isti progi in s istim parnikom:

6. JUNIJA poletni izlet 11. JULIJA tretji poletni izlet  
25. JUNIJA drugi poletni izlet 1. AVGUSTA četrti poletni izlet

S PARNIKOM "PARIS" TUDI 2 SKUPNA IZLETA, DNE 23. MAJA in 30. JUNIJA

#### Po CUNARD progi s parnikom 'Mauretanijs' preko Cherbourgja

### I. SKUPNI POMLADANSKI IZLET dne 30. APRILA

#### Po COSULICH progi I. SKUPNI POLETNI IZLET "SATURNIA" dne 30. maja 1930

Nadaljni izleti po isti progi:

30. maja "SATURNIA" 3. sept. "VULCANIA" 29. nov. "SATURNIA" 2. avg. "VULCANIA" 9. okt. "VULCANIA" 11. dec. "VULCANIA"

Pišite nam čimprej za cene, navodila glede potnih listov, vizejev, permitov itd. na:

**SAKSER STATE BANK**  
42 CORTLANDT ST., NEW YORK  
Tel. Barclay 0380

la v filmu z Williamom Desaumontom, se mi je nudila zelo ugodna prilika. George Loane Tucker mi je telefoniiral, naj takoj pridem k njemu, češ, da mora istega dne razdeliti vse vloge svojega novega filma. Ker je potreboval za dolično vlogo "cinčno" žensko, me je takoj angažiral. To je bilo pred 19 leti. Ta film mi je prinesel slavo. Ko je bil končan, so začele deževati od vseh strani ponudbe in ponujali so mi celo 500 dolarjev tedenske plače. Kaj verjeti nisem mogla, da je vse to res.

Potem me je angažiral Jim Cruze za film "Salamander". Prvic v življenju nisem bila navdušena. Tolažila sem se pa, da se poročim z Cruzom, ki je bil dovolj bogat, da bi skrbel zame in da mi ne bilo treba delati. Toda ta sklep je bil napačen. Nobena ženska bi se ne smela poročiti zato, da bo imela lepo stanovanje in udobno življenje. Ženska mora tudi po možitvi po možnosti služiti, da si lahko kupi vse, kar ji srce poželi. Pri možitvi mora odločati edino ljubezen odnosno seksualnost.

Kmalu sem se zavedla, da bi bila malone zavrgla delo kot najdražje, kar na človek v življenju. Ko mi je George Fitzmaurice sporočil, da ima zame vlogo v svojem novem filmu, sem jo takoj sprejela

s trdnim sklepom delati še z večjo vnamo nego poprej. In res delam še zdaj z velikim veseljem. Kadar me pa ne bodo več rabili pri filmu, si počem drugo delo, v katerem najdem zadovoljstvo in smisel življenja. Največja dobrina na svetu je veselje, ki ga ima človek po uspešno končanem delu.

#### SEZNAM ARANŽIRANIH KONCERTOV.

- 18. maja: Chicago, Ill. (Orchestra Hall).
- 25. maja: Milwaukee, Wis.
- 2. junija: Calumet, Mich. (Opera House).
- 7. junija: Traucik, Mich.
- 15. junija: Ely, Minn.
- 22. junija: Duluth, Minn.

Naslov: Banovec R.  
6233 St. Clair Ave. Cleveland, O.

### POZIV!

Vsi naročniki katerim je, oziroma bo v kratkem pošljo naročnina za list, so naprošeni, da jo po možnosti čimprej obnove. —

Uprava lista

#### BREZPLAČNI POUK.

BOARD OF EDUCATION nudi brezplačen pouk, ki se žele naučiti angleški in hočejo postati državljanji Združenih držav. Oglasite se za pojasnila v ljudski šoli št. 27, East 41. cesta v petek zjutraj od 10. do 12., soba št. 308, ali pa v ponedeljek in sredo ob 3. do 5., soba 413.

### CENA DR. KERMOVEGA BERILA JE ZNIZANA

Angleško-slovensko Berilo (ENGLISH SLOVENE READER) Stane samo \$2.—

naročite ga pri KNJIGARNI 'GLAS NARODA'

216 West 18 Street New York City



## Kretanje Parnikov Shipping News

30. aprila: Mauretania, Cherbourg; Albert Ballin, Cherbourg; Hamburg; President Roosevelt, Cherbourg; Bremen.

1. maja: Dresden, Cherbourg; Bremen.

2. maja: Paris, Havre; Bremen; Hamburg; Cherbourg; Rotterdam; Boulogne sur Mer; Rotterdam; Augustus, Napoli, Genova.

3. maja: Cleveland, Cherbourg; Hamburg; Belgeland, Cherbourg; Antwerpen; Minnekahda, Boulogne sur Mer; Cherbourg; Leviathan, Cherbourg.

7. junija: Aquitania, Cherbourg; New York, Cherbourg; Hamburg; America, Cherbourg; Bremen.

9. maja: Columbus, Cherbourg; Bremen; Olympic, Cherbourg; Penland, Cherbourg; Antwerpen; Westerland, Cherbourg; Rotterdam.

19. maja: Minnewaska, Cherbourg; Conte Biancamano, Napoli, Genova.

13. maja: Europa, Cherbourg; Bremen; Republic, Bremen.

14. maja: Vulcania, Trst; Berengaria, Cherbourg; St. Louis, Cherbourg; Hamburg; President Harding, Cherbourg; Bremen.

15. maja: Ile de France, Havre; Stuttgart, Cherbourg; Bremen; Majestic, Cherbourg; Lapland, Cherbourg; Antwerpen; New Amsterdam, Boulogne sur Mer; Rotterdam.

16. maja: Belgenia, Cherbourg; Hamburg; Roma, Napoli, Genova.

20. maja: Bremen, Cherbourg; Bremen.

29. maja: Bremen, Cherbourg; Bremen.

21. maja: Mauretania, Cherbourg; Hamburg; George Washington, Cherbourg; Bremen.

22. maja: Berlin, Boulogne sur Mer, Bremen.

23. maja: Paris, Havre; Homeric, Cherbourg; Westerland, Cherbourg; Antwerpen.

29. maja: Slatesdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam.

31. maja: Minnetonka, Cherbourg; Leviathan, Cherbourg; Conte Grande, Napoli, Genova.

28. maja: Aquitania, Cherbourg; Albert Ballin, Cherbourg; Hamburg; President Roosevelt, Cherbourg; Bremen.

29. maja: Saturnia, Trst; Berengaria, Cherbourg; Bremen; Europa, Cherbourg; Bremen.

30. maja: France, Havre; Olympic, Cherbourg; Rotterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam; Augustus, Napoli, Genova.

31. maja: Milwaukee, Cherbourg; Hamburg; Belgeland, Cherbourg; Antwerpen; Minnekahda, Boulogne sur Mer.

2. junija: Columbus, Cherbourg; Bremen.

3. junija: Berengaria, Cherbourg; Hamburg; Westerland, Cherbourg; Antwerpen.

4. junija: New York, Cherbourg; Hamburg; America, Cherbourg; Bremen.

6. junija: Ile de France, Havre; Majestic, Cherbourg; Penland, Cherbourg; Antwerpen; Volendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam; Augustus, Napoli, Genova.

7. junija: Cleveland, Cherbourg; Hamburg; Minnewaska, Cherbourg.

10. junija: Bremen, Cherbourg; Bremen.

11. junija: Mauretania, Cherbourg; Deutschland, Cherbourg; Hamburg; Leviathan, Cherbourg.

12. junija: Paris, Havre; Stuttgart, Cherbourg; Bremen.

14. junija: Homeric, Cherbourg; Lapland, Cherbourg; Antwerpen; New Amsterdam, Boulogne sur Mer; Rotterdam.

14. junija: President Harding, Cherbourg; Bremen; Conte Biancamano, Napoli, Genova.

17. junija: France, Havre; Europa, Cherbourg; Bremen.

27. junija: Bremen, Cherbourg; Bremen; Minnekahda, Cherbourg; Rotterdam; Boulogne sur Mer, Rotterdam.

28. junija: Mauretania, Cherbourg; Belgeland, Cherbourg; Antwerpen; Minnekahda, Boulogne sur Mer; Leviathan, Cherbourg; Conte Grande, Napoli, Genova.

30. junija: Paris, Havre.

## 6 DNI PREKO OCEANA

Najkrajša in najbolj ugodna pot za potovanje na ogromnih parnikih: PARIS 2. maja, 23. maja (7 P. M.) (4 P. M.)

Ile de France 15. maja; 6. jun. (8 P. M.) (4 P. M.)

FRANCE 30. maja. (7 P. M.)

Najkrajša pot po evropski. Vsakdo je v posebni kabini z vsemi modernimi udobnostmi — Pijača in slava francoske kuhinje, izredno nizke cene. Vredajte katerikoli pooblaščenega agenta ali

**FRENCH LINE**  
19 STATE STREET NEW YORK, N. Y.

## Nagla Vožnja v Jugoslavijo

Prihodnje odplutje:

**VULCANIA**  
15. MAJA — 18. JUNIJA  
1. AVGUSTA

**SATURNIA**  
16. AVGUSTA  
29. MAJA — 3. JULIJA

Saturnia in Vulcania prekajata vse lude je sveta v razkošje, udobnost in naglo potovanje. Posebno cene za ju in hitaj. Vse novosti na toh trenutnih letih vključno s plačili baten v drugo razredno.

**COSULICH LINE**  
17 Battery Place, New York

## Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko.

Kdoli je namenjen potovati v stari kraj, je potrebno, da je počen o potnih listih, priljagi je drugih stvari. Vsi tedni dolgotrajne izkušnje vam mi zamoremo dati najboljše pojasnila in priporočamo vedno le prvovrstne bro-parnike.

Tudi nedrjavljani zamorejo potovati v stari kraj na obisk, toda preskrbeti si morajo dovoljenje za povrnitev (Return Permit) iz Washingtona, ki je veljaven za eno leto. Brez permita je sedaj nemogoče priti nazaj tudi v teku 6. mesecev in isti se ne pošiljajo več v stari kraj, ampak ga mora vsak prosilec osebno dvigniti pred odpotovanjem v stari kraj. Prošnja za permit se mora vložiti najmanj eden mesec pred nameravanim odpotovanjem, a oni, ki potujejo preko New Yorka, je najbolje, da v proslji osnaže, naj se jim pošlje na Barge Office, New York, N. Y.

**KAKO DOBITI SVOJCE IZ STAREGA KRAJA**

Glasom nove ameriške priseljeniške postave, ki je stopila v veljavo 1. prvim julijem, znaša jugoslovanska kvota 845 priseljenecv letno, a kvotni vizeji se izdajajo samo onim prosilecem, ki imajo prednost v kvoti in ti so: Starši ameriških državljanov, moije ameriških državljanov, ki so se po 1. juliju 1928. leta poročili, žene in neporočeni otroci izpod 18. leta poljedelcev. Ti so opravičeni do prve polovice kvote. Do druge polovice pa so opravičeni žene in neporočeni otroci izpod 21. leta onih ndrjavljjanov, ki so bili postavno pripušeni v to deželo za stalno bivanje.

Za vsa pojasnila se obračajte na poznano in sanesiljivo

**SAKSER STATE BANK**  
42 CORTLANDT STREET NEW YORK